行政院觀光發展推動委員會推動國際會議及展覽在臺辦理補（捐）助原則

一、為鼓勵爭取與舉辦國際會議及展覽，有效擴大會議展覽服務業規模，並利國內會議展覽服務業發展，達成順道觀光效益，特訂定本原則。
二、本原則之主管機關為經濟部，其業務委任國際貿易局（以下簡稱貿易局）辦理。
三、符合「辦理推廣貿易業務補助辦法」第三條之補助對象如下：
（一）輸出入相關同業公會：

1.臺灣區級工業、輸出業同業公會。

2.省(市)、縣(市)級進出口商業同業公會。

（二）辦理貿易相關業務或財團法人及社會團體。

（三）大專院校及學術機構。
為辦理爭取、推廣、舉辦階段之國際會議及展覽或順道觀光，得向貿易局或經濟部推動會議展覽專案辦公室提出補助申請。公司或商號申請補助時，則應透過所屬團體提出。

申請時由主辦單位提出，主辦單位有二個以上時，應自行協調代表提出申請；主辦單位得委託承辦之國內專業會議展覽服務業者所屬團體提出申請；主辦單位為外國法人或組織者，應由承辦之國內專業會議展覽服務業者所屬團體提出申請及接受補（捐）助。

四、本原則用詞，定義如下：

（一）國際會議：

指與會人員來自三個國家或地區以上及一百人以上（含會議舉辦地主國），且外國人數須達與會人數之百分之三十或五十人以上之會議。
（二）國際展覽：

指國外直接參展廠商數達百分之十以上或來自六個以上國家或地區之商展。前項國外直接參展廠商數之計算，不包括代理商。
（三）爭取階段：

指為爭取國際會議事先籌備及前往競標會議現場爭取主辦權之活動期間。

（四）推廣階段：

指為吸引更多國外人士報名參加在臺舉辦之國際會議或展覽至所辦理相關活動之期間。

（五）舉辦階段：

指國際會議或展覽在臺開始舉辦至舉辦結束之期間。

（六）順道觀光：

指主辦單位因舉辦國際會議或展覽而安排國外人士參與觀光旅遊行程之活動。

五、補（捐）助範圍、額度及限制，規定如下：
（一）會議爭取階段之補（捐）助範圍、額度及限制：
對於爭取國際會議之事先籌備相關事項、邀請國際會議之主辦機構來臺勘查，或其他有助於爭取國際會議來臺舉辦之補（捐）助，最高以新臺幣五十萬元為上限。
（二）國際會議及展覽推廣階段之補（捐）助範圍、額度及限制：
對於既定在臺舉辦之國際展覽，或至少定期於三個國家以上輪流舉辦之國際會議，至國外進行宣傳推廣活動，其推廣時程距舉辦階段應至少相隔3個月，每案補(捐)助金額，最高以新臺幣五十萬元為上限，同一會議或展覽之推廣階段補（捐）助，申請以一次為限。
（三）國際會議及展覽舉辦階段之補（捐）助範圍、額度及限制：

  1.國際會議：

依國際會議國外人士來臺出席人數（含同行眷屬）、辦理地點及會議天數之規模而定，每案補（捐）助金額，最高以新臺幣二百八十萬元為上限。
  2.國際展覽：

依國際展覽國外廠商參展家數比例及國外參觀人數比例而定，每案補（捐）助金額，最高以新臺幣二百萬元為上限。

  3.順道觀光：

依參加國際會議或展覽主辦單位安排順道觀光旅遊行程之國外人士（含眷屬）人數計算，每人補（捐）助為新臺幣八百元，每案補（捐）助金額，最高以新臺幣三十二萬元為上限。

（四）國際會議及展覽於舉辦階段，實際獲得政府補（捐）助金額，不得超過舉辦該國際會議及展覽總經費之百分之五十。於結算時如政府單位補（捐）助金額合計超過該計畫經費百分之五十者，超過部分不予補（捐）助，但爭取階段、推廣階段及順道觀光之補（捐）助，不在此限。    

（五）國際會議、展覽或順道觀光之補（捐）助，同一受補（捐）助單位以二次為限。但國際會議中合併舉辦之國際展覽或國際展覽中合併舉辦之國際會議，主辦單位僅能就國際展覽與國際會議擇一申請補助。
（六）獲政府委辦爭取、推廣、舉辦階段之國際會議及展覽者，不適用本原則；獲政府委辦或補（捐）助順道觀光者，亦不適用本原則。
（七）接受本原則補（捐）助之單位，應依「中央政府各機關對民間團體及個人補（捐）助預算執行應注意事項」第四點第一款至第五款規定辦理相關事宜。

（八）主管機關另訂有相關管考規定者，依其規定辦理。
六、申請補（捐）助之程序如下：

（一）欲辦理爭取、推廣、舉辦階段之國際會議、展覽或順道觀光之補（捐）助者，應檢附申請表及相關文件，於公告期限內向貿易局或經濟部推動會議展覽專案辦公室提出申請（申請表及流程詳如附件一與附件二）。

（二）申請文件不全者，貿易局或經濟部推動會議展覽專案辦公室得請申請單位限期補正，未於規定期限內補正者，得不受理申請。

（三）申請結果於審查會議後統一由貿易局或經濟部推動會議展覽專案辦公室發函告知。

（四）受補（捐）助單位應於計畫結束後一個月內，遇年度終了時，則應於年度終了後五日內，檢附領據及相關資料向經濟部推動會議展覽專案辦公室辦理核銷。（須檢附資料詳如附件三）

（五）核銷文件不全者，貿易局或經濟部推動會議展覽專案辦公室得請主辦單位限期補正，未於規定期限內補正者，得不予核銷。
七、審查單位及原則，規定如下：

申請補（捐）助案件，由行政院觀光發展推動委員會設補（捐）助國際會議及展覽經費審查及運用小組（以下簡稱本小組）審查之，審查原則如下：

（一）以配合推動我國會議及展覽服務業發展政策者，為優先補（捐）助對象。

（二）擬辦理爭取、推廣或舉辦之國際會議及展覽或順道觀光之計畫書內容（包括規模、效益、經費執行等）為主要審查項目。

前項審查相關審查基準，由本小組訂定之。
八、本小組之組織及運作方式如下：

（一）本小組由下列人員組成：

1.召集人：由經濟部貿易局局長擔任。

2.經常委員：由外交部、行政院主計處、行政院經濟建設委員會、交通部觀光局、經濟部商業司、教育部、國科會、衛生署等機關之代表擔任。

3.專案委員：由國際會議及展覽主題之政府相關業務主管機關代表擔任。

（二）本小組由召集人依實際需要召集委員會議，會議決議採共識決方式；本小組會議得視實際狀況改以電子郵件等其他方式進行。（本小組運作之流程詳如附件四。）

（三）本小組應於年度終了前彙整補（捐）助國際會議及展覽預算執行情形及經費支用等資料，提報至行政院觀光發展推動委員會。

九、依本原則所需經費，由經濟部推廣貿易基金及交通部觀光發展基金編列相關經費予以支應。

十、本原則經提交行政院觀光發展推動委員會MICE專案小組會議通過後實施；修正時亦同。
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