2013年大龍峒保安宮論文獎學金申請須知
一、宗旨：本宮為鼓勵國內公私立大學院校博碩士生，從事道教與民間信仰神祇學術研究，特設立本獎學金。

二、申請資格：凡國內各公私立大學院校博碩士生或已經得到學位者，從事本須知第五項所列議題之論文主題研究。

三、主辦單位：財團法人台北保安宮  保生民間宗教學院

四、承辦單位：財團法人保生文教基金會

五、論文主題：道教與民間信仰神祇（請擇一）

(1)民間信仰：清水祖師、開漳聖王、張法主、王爺（王爺信仰系統）、池頭夫人、黃帝、
     普庵祖師、慚愧祖師、財神、延平郡王、中壇元帥、將軍（將軍信仰系統）、田都元帥
(2)道教：三清道祖、元始天尊、東王木公、閻羅天子（酆都大帝）、太歲星君
(3)民間佛教：民間信仰觀音佛祖、地藏王

六、論文字數與使用語言：

（一）碩士與碩士生：論文以中文文字撰寫，字數約一萬至一萬五千字。

（二）博士與博士生：論文以中文文字撰寫，字數約一萬至二萬字。

七、獎學金名額及金額：

（一）碩士與碩士生：每年錄取一至二名，得獎者每名獎金新台幣參萬元，佳作若干名，每名獎金新台幣伍仟元。

（二）博士與博士生：每年錄取一至二名，得獎者每名獎金新台幣肆萬元，佳作若干名，每名獎金新台幣陸仟元。

八、申請須知：

（一）申請時間：

1.民國101年11月底前，填妥申請書連同第（二）項之檢附資料寄至本宮，以郵戳為憑，逾時恕不受理。

2.申請書請向保安宮圖書館（台北市大同區哈密街61號保安宮後棟二樓圖書館）索取，電話02-25951676轉圖書館，洽詢本宮網址：www.baoan.org.tw下載，e-mail：plan@baoan.org.tw

（二）檢附資料：

1.填寫獎學金申請書乙份。
2.自傳（含個人學經歷）。

3.學生證或博碩士學位證書正反面影本乙份。

4.研究計劃書（3000~5000字）一式五份、光碟片（應包括研究題目、研究目的、研究方法、研究程序、研究內容摘要）及附參考書目。

5.其他相關學術研究成績或成就榮譽具體證明文件。

（三）研究計劃書：

1.字數：三千字至五千字為限，不含參考書目字數。

2.寫作體例：a.以臺灣或閩臺地區作研究範圍。b.研究內容須能與學術對話。

c.如有發現新資料文件，請註明並附上。

（四）論文繳交時間：通過初審者，請於民國102年8月30日前完成論文撰寫（一式五份及光碟片）繳交本宮於9月20日前覆審。

九、評審方式：

（一）審查委員：由本宮邀請相關學者專家，組成審查委員會評定之。

（二）審查方式：

1.初審：由本宮邀請之審查小組約於一個月內審核申請人所提出之研究計劃。本宮將於民國101年12月底前將初審結果專函通知。

2.論文評審重點：

(1)包括研究主題之前瞻性、創見性、綜合性、研究內容完整性與研究方法適當可行性等。

(2).以臺灣或閩臺地區作研究範圍，研究內容須能與學術對話，.如有發現新資料文件，請註明並附上。

十、得獎公佈：本宮將於.民國101年9月底前在本宮網站與本宮圖書館公佈得獎名單，並將專函通知得獎人。

十一、論文發表及頒獎：得獎人須出席本宮舉行之學術研討會，並接受頒獎（定於民國102年10月27日 星期日）報告論文，發表時應製作Power point，如有發現新資料請於研討會前一週送達本宮，以作為研討會提供作展示之用。

十二、得獎須知：

（一）經審定得獎之研究論文於出版、發表，亦或發表為學位論文時，應於內頁中註明「本論文之寫作曾獲財團法人台北保安宮之獎助」等字樣，並贈送本宮一式三本及光碟片留存。

（二）得獎人應於研討會後一個月內，將論文修改完成，一式五本及製作光碟片留存本宮，以為本宮編彙、印刷或刊物發表用。

（三）得獎論文另改寫為三千字之文章並製作光碟片予本宮《大道》刊物發表。

（四）得獎作品須為不曾參加其他競賽或獎助活動之研究，不得抄襲他人作品，其餘文件資料亦不得偽造，如經證實違反上述規定或得獎須知，本宮將撤銷其得獎資格並追回獎金，得獎人須負法律上一切責任。

（五）得獎人同意將擁有著作權之得獎論文全文（含摘要、影像、圖片），無償授權本宮，不限地域、時間與次數，以出版、微縮、光碟或其他各種數位化方式重製或公佈，並得將數位化之得獎論文及論文電子檔以上載網路方式，提供讀者基於個人非營利性質之線上檢索、閱覽、下載或列印。
十三、本須知於中華民國101年10月起公佈施行，得視執行情形修正、另行公佈。
