中興大學利用穴位按摩的方式為金屬消除內應力
材料內部過大的殘留應力是造成材料使用中破壞的隱形大殺手，嚴重者如材料斷裂、壓力容器或化學塔槽腐蝕穿孔破壞等均會造成重大的公安危害或財產損失，輕微者產生工件變形，此會造成機器設備失去精密度。所以對於工業化的社會而言是一個不可被忽視的重要議題。
金屬經車削、鍛壓、銲接、熱處理等加工後皆會有很大的殘留應力留在金屬體內，平常根本看不出也感覺不出來，但在使用時會因為外面施加的應力而導致內在應力超出其彈性限，這時金屬材料會以應力釋放的形式來宣洩其過大的累積應力，此會導致兩種結果，一為材料變形，另一為較嚴重的材料破裂，此二結果皆會造成物件在使用時的困擾，當材料變形後會使此物件失掉當初設計時的精度，輕微者需要重新加工，嚴重者甚至須報廢重做，但這些都還好，還不至於會造成重大的工安事件。但當在使用之時如果發生因為內應力太大，再加上外部應力的誘導，很有可能會令材料產生破裂，這時悲劇很可能就會上演，也是吾等一直戒慎恐懼者。所以在物件還未使用之前如能先消除其內部過大的殘留應力，則等於為此物件求了一張平安符。
金屬材料的應力消除可分為兩大類，一為熱的方式，另一為機械力的方式，可以用人們洗熱水澡跟按摩來說明。當一個人神經緊繃時，可以泡泡熱水澡，這時會覺得渾身舒暢、慵慵懶懶，此正是應力釋放完後的現象，這時不適合工作，睡覺最好。另外也有人會選擇上按摩院消除緊繃的應力，在按摩師的巧手與力道下，讓你感覺有點痛又不會太痛，經過了一番折騰後，帶著神采奕奕的身軀離開，此時再投入工作一定是有如生龍活虎一般，然而這兩者之間為何會有此差異，此在於應力消除程度上的不同，當應力釋放太多時，給人的感覺是軟趴趴的提不起勁，而應力適度的釋放就好比是得到很好的休息後，再喝一罐蠻牛的感覺。將此事例應用到金屬也是一樣，熱處理可以去除金屬內部大部分的殘留應力，但也同時削減了金屬的一些強度或硬度，利用本中心研發的按摩的觀念在高殘留應力的金屬上施入合宜的拉壓交變應力，也就是藉由外加的震波輸入讓材料本身產生極高頻的振動，將會造成危害部分的高應力區去除，而只留下無害的部分，這樣不僅避免掉殘留應力帶來的危害，還可維持金屬材料在原先設計下該有的物理與化學性質。
以熱的方式是一般人最常採用的，但是並不是所有的人或物皆適合，這時你可以有另外的選擇。就像是當你的材料遇熱後會變質(好比不鏽鋼會生鏽)、會變軟、會變形、會氧化等，或是你的工件太巨大等皆不適用，另外熱處理的設備昂貴、處理時間長、處理場地受限制等，此時振動應力消除則是最佳的選擇。
但是外加的振動如施行得宜會讓應力釋放效果極佳，假如不當，不僅無法有效的釋放殘留應力，反而會對材料或工件造成傷害，最常見的是讓材料產生疲勞傷害的情形，而導致使用壽命降低。而本校吳威德教授發明的特殊振動法，即掌握到每一種材料或工件其皆有一特定的頻率與振動方式，好比每個人皆有其特殊的穴位一般，利用正確的穴位按摩方式與力道的掌握，才能得到真正的放鬆，也就是最佳的殘留應力消除效果，吳教授證明此種震盪方式其應力消除效果是目前全世界最佳的，也因此取得美國發明專利，吳教授也想藉此機會展現並導正目前市面上沒有理論根據的振動應力消除方式，此不僅達不到效果，且反而造成傷害，但要如何判斷其為江湖術士或是學養兼具的專業按摩師，很簡單，請其提出美國或歐盟振動效果專利的證書，或直接以儀器設備量測其應力值。中興大學吳威德特聘教授願提供此類服務為提升工業水準與公共建設安全盡一份綿薄之力，也歡迎業界有此需求或困惱者不吝賜教，其聯絡為
Email: weite@dragon.nchu.edu.tw。
